



चित्रकूट-पुलिस



(1). नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वालंबन, महिला सशक्तिकरण, महिला कल्याण एवं बाल विकास के प्रति चलाये जा रहे “मिशन शक्ति अभियान-5” के तहत जनपद के समस्त थानों की एण्टी रोमियो टीमों/“शक्ति दीदी” द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थल एवं ग्रामों में भ्रमण कर महिला एवं बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी उपायों के प्रति जागरूक किया गया।

“मिशन शक्ति अभियान-5” के तहत आज दिनांक 30.10.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह के निर्देशन में जनपद में नोडल अधिकारी मिशन शक्ति क्षेत्राधिकारी राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय के पर्यवेक्षण में समस्त थानों की एण्टी रोमियो टीमों द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थलों एवं ग्रामों में भ्रमण किया गया। महिलाओं/बालिकाओं को “मिशन शक्ति” व “शक्ति दीदी” के अलावा जागरूकता हेतु चलाए जा रहे अभियानों के बारे में सार्वजनिक स्थलों जैसे-चौराहे, बाजारों को असामाजिक तत्वों से मुक्त कराये जाने तथा महिलाओं एवं बालिकाओं के साथ राह चलते छेड़खानी, अभद्रता, अश्लील प्रदर्शन तथा अभद्र टिप्पणियाँ इत्यादि की घटनाओं को रोकने के लिये जागरूक किया गया तथा महिला/बालिकाओं को सुरक्षा संबंधित सेवाएँ जैसे यू0पी0-112 नम्बर/वूमेन पावर लाइन 1090/यूपी कॉप एप/181 महिला हेल्प लाइन/1076 मुख्यमंत्री हेल्प लाइन/1098 चाइल्ड हेल्प लाइन/102 स्वास्थ्य सेवा/108 एम्बुलेन्स सेवा/1930 साइबर हेल्पलाइन के बारे में जानकारी दी गई। इस दौरान उपस्थित महिलाओं/बालिकाओं को अवगत कराया गया कि सभी थानों में महिलाओं की सुरक्षा/सहायता हेतु एक महिला हैल्पडेस्क बनाया गया है, जहाँ पर महिला पुलिसकर्मी द्वारा महिलाओं की शिकायत सुनी जाती है तथा समय से उनका निस्तारण किया जाता है। इसके साथ ही मौजूद महिलाओं/बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी चलायी जा रही हेल्पलाइन नम्बरों के सम्बन्ध में पंपलेट वितरित करते हुए विस्तार से जानकारी देने के साथ ही सभी महिलाओं/बालिकाओं को हेल्पलाइन नम्बर का निर्भीक होकर उपयोग करने हेतु तथा महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने व निर्भीक होकर अपने अपने क्षेत्र में कार्य करने/शिक्षा ग्रहण करने के लिये प्रेरित किया गया तथा सोशल मीडिया पर अपनी प्राइवसी रखते हुये उसका प्रयोग करने के लिये कहा गया। इसी क्रम में महिलाओं/बालिकाओं को जनपद में गठित “एण्टी रोमियो स्क्वाड” टीम के बारे में अवगत कराया गया तथा बताया गया कि सादे वस्त्रों में तथा प्राइवेट वाहनों से सार्वजनिक स्थलों यथा- स्कूल, कालेज व कोचिंग संस्थान के आसपास व ऐसे स्थान जहाँ पर महिलाओं एवं बालिकाओं का अधिकतर आवागमन होता है उनको भौतिक रूप से चिन्हित कर शोहदो/मनचलो के द्वारा Eve Teasing इत्यादि आपत्तिजनक हरकतों को रोकने के उद्देश्य से सघन चैकिंग कर लोगो से पूछताछ की जाती है व अनावश्यक रूप से मौजूद शोहदो/मनचलो को हिदायत/कार्यवाही की।

(2). आज दिनांक 30.10.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह के निर्देशन में चित्रकूट पुलिस द्वारा आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत शान्ति एवं सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ बनाये रखने हेतु थाना/चौकी प्रभारियों द्वारा थाना/चौकी क्षेत्र के मिश्रित आबादी क्षेत्र एवं भीड़ भाड़ वाले स्थानों पर पैदल गस्त किया गया। पुलिस टीमों द्वारा दुकानदारों, व्यापारीबंधुओं एवं क्षेत्रीय नागरिकों से वार्ता कर सुरक्षा का भरोसा दिलाया। पैदल गस्त के दौरान पुलिस टीम द्वारा सरकारी शराब की दुकानों को चेक किया गया एवं 02/04 पहिया वाहनों की चैकिंग की गयी।

(3). आज दिनांक 29.10.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह के निर्देशन में अपर पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री चक्रपाणि त्रिपाठी के पर्यवेक्षण में निरीक्षक एलआईयू श्री नागेन्द्र भूषण पाठक के नेतृत्व में एस चेक टीम, डॉग स्क्वाड व एलआईयू चित्रकूट की संयुक्त टीम द्वारा सुरक्षा सतर्कता के दृष्टिगत कार्तिक अमवस्या मेला क्षेत्र रामघाट के निर्मोही अखाड़ा,यूपीटी तिराहा,खोयापाया केन्द्र,तृतीय मुखार बिन्दु एवं विभिन्न दुकानों,रामघाट एवं परिक्रमा मार्ग आदि स्थानों पर सघन चैकिंग की गई।

(4). पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के कुशल निर्देशन में अपराध पर अंकुश लगाने हेतु अपराधियों की विरुद्ध की जा रही कार्यवाही के क्रम में प्रभारी निरीक्षक राजापुर श्री मनोज कुमार के मार्गदर्शन में थाना राजापुर पुलिस ने A.T.S. स्टार्टर मोटर चोरी की घटना का सफल अनावरण करते हुये 02 चोर को चोरी की A.T.S. स्टार्टर मोटर के साथ गिरफ्तार किया गया।

उल्लेखनीय है कि दिनांक 28.10.2024 को श्री जयप्रकाश पुत्र श्री राजनारायण ग्राम भरदुआ नौगढ़ जिला चौन्दौली (अवर अभियन्ता राजापुर पम्प नहर) द्वारा थाना राजापुर मे सूचना दी कि भैरम बाबा के पास स्थित राजापुर पम्प नहर पर लगा A.T.S. स्टार्टर मोटर किसी अज्ञात चोरों ने चोरी कर ली है। इस सूचना पर थाना राजापुर में मु0अ0सं0 231/2024 धारा 303(2) बीएनएस बनाम अज्ञात पंजीकृत किया गया। प्रभारी निरीक्षक राजापुर द्वारा घटना के अनावरण हेतु उ0नि0 श्री इमरान खान को निर्देशित किया गया। उ0नि0 श्री इमरान खान तथा उनकी टीम द्वारा अथक प्रयास करते हुये आज दिनांक 30.10.2024 को अभियुक्त 1.शिवज्ञानी पुत्र स्व0 बाबूलाल निषाद निवासी चिल्ली राकस थाना राजापुर जनपद चित्रकूट 2. दीपेश पुत्र शिवज्ञानी निषाद निवासी चिल्ली राकस थाना राजापुर जनपद चित्रकूट को A.T.S. स्टार्टर मोटर के साथ गिरफ्तार किया गया। बोरी को खोलकर देखा गया तो एक अदद A.T.S. स्टार्टर मोटर आयल ग्रीश लगा हुआ इस्तेमाली बरामद हुआ उपरोक्त चोरी की घटना के सम्बन्ध मुकदमा वादी अवर अभियन्ता जयप्रकाश को मौके पर बुलाया गया तो A.T.S स्टार्टर को देखकर बताये कि यह वही A.T.S स्टार्टर है, जो भैरम बाबा के पास पम्प नहर से दिनांक 27.10.24 की रात को चोरी हो गया था। अभियुक्त के कब्जे से चोरी की A.T.S स्टार्टर मोटर बरामदगी के आधार पर मुकदमा उपरोक्त में धारा 317(2) बीएनएस की बढोत्तरी की गया।

गिरफ्तार अभियुक्त का विवरण:-

- 1.शिवज्ञानी पुत्र स्व0 बाबूलाल निषाद निवासी चिल्ली राकस थाना राजापुर जनपद चित्रकूट
2. दीपेश पुत्र शिवज्ञानी निषाद निवासी चिल्ली राकस थाना राजापुर जनपद चित्रकूट

बरामदगी:-

चोरी की एक अदद A.T.S मोटर स्टार्टर

गिरफ्तारी करने वाली टीम:-

- 1.उ0नि0 श्री इमरान खान थाना राजापुर
- 2.उ0नि0 श्री कन्हैया बक्स सिंह
- 3.आरक्षी प्रकाश मिश्रा
- 4.आरक्षी अजय मिश्रा
- 5.आरक्षी लवकुश यादव

(5). पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में वाँछित/वारण्टी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के क्रम में प्रभारी निरीक्षक रैपुरा श्री श्याम प्रताप पटेल के मार्गदर्शन में थाना रैपुरा पुलिस टीम द्वारा शादी का झाँसा देकर दुष्कर्म करने के आरोपी अभियुक्त को गिरफ्तार किया।

उल्लेखनीय है कि एक वादिया द्वारा थाना रैपुरा पर सूचना दी कि रुपेश सिंह पटेल द्वारा शादी का झाँसा देकर दुष्कर्म किया गया कि सूचना पर थाना रैपुरा में मु0अ0सं0 181/2024 धारा 64(2)M,351(2) बीएनएस व 5/6 पॉक्सो एक्ट

पंजीकृत कराया आज दिनाँक 30.10.2024 को आरोपी अभियुक्त रूपेश सिंह पटेल पुत्र अयोध्या प्रसाद निवासी रैपुरा पाण्डेयपुर थाना रैपुरा जनपद चित्रकूट को गिरफ्तार किया गया।

गिरफ्तार करने वाली टीम-

1.उ0नि0 श्री दिनेश कुमार पाण्डेय

2.मुख्य आरक्षी आशाराम

3.पीआरडी राधेश्याम

(6). आज दिनाँक-30.10.2024 को पुलिस लाइन चित्रकूट स्थित शहीद स्मारक पर पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह,पुलिस अधीक्षक जीआरपी झांसी श्री विपुल कुमार श्रीवास्तव, क्षेत्राधिकारी लाइन्स श्री यामीन अहमद, क्षेत्राधिकारी प्रशिक्षु श्री फहद अली ,प्रतिसार निरीक्षक श्री शिवनारायण, पीआरओ श्री प्रवीण कुमार सिंह एवं अन्य अधि0/कर्मचारीगण द्वारा जीआरपी कैण्ट बनारस अनुभाग प्रयागराज में तैनात आरक्षी स्व0 विकास चन्द्र पांडेय के पार्थिव शरीर पर पुष्प अर्पित कर शोक सलामी दी गयी। पुलिस अधीक्षक चित्रकूट एवं पुलिस अधीक्षक जीआरपी झांसी श्री विपुल कुमार श्रीवास्तव द्वारा स्व0 विकास चन्द्र पांडेय के पार्थिव शव को कंधा देकर अन्तिम विदाई दी गयी।